
Happy Cooker udekøkken
Varenummer: 80015556

Læs brugsanvisningen grundigt og sørg for at grillen er korrekt installeret, 
monteret, vedligeholdt og serviceret som beskrevet i denne vejledning. 

Gem brugsanvisningen til senere brug.



2

• Grillen må kun bruges udendørs.

• Grillen er kun til privat brug.

• Placer altid grillen og gasflasken på en plan overflade når grillen bruges.

• Monter aldrig gasflasken under grillen på bundhylden, da dette kan medføre alvorlig skade for
brugeren, andre mennesker og/eller ejendom.

• Flyt ikke grillen hvis den er i brug.

• Sluk grillen på cylinderventilen eller regulatoren efter brug.

• Grillen må ikke anvendes i lukkede områder på grund af risiko for syrebrist.

• Brug kun gas til grillen. Grillen kan bruges med gasflasker mellem 11 kg og 15 kg.

• Brug ikke lavastænger. Grillen er udstyret med en varmefordeler, der giver en jævn
varmeafledning.

• Opbevar børn og kæledyr på sikker afstand da grillen bliver varm, når den er tændt.

• Flyt ikke grillen, når den er tændt eller varm, før grillen er afkølet.

• Lad grillen afkøle inden rengøring.

• Brug altid grillhandsker eller andet redskab for at undgå forbrændinger når der grilles.

• Brug aldrig antændelseskilder som tændingsvæske til en gasgrill.

• Forlad aldrig en tændt eller varm grill uden opsyn.

• Sørg for at brandfarlige dampe, væsker (f.eks. benzin, alkohol) og andre brændbare
materialer placeres sikkert væk fra grillen.

• Grillen er kun til madlavning. Brug aldrig grillen til andet end det, den er beregnet til.

• Grillen er ikke beregnet til brug af personer (herunder børn) med nedsat fysisk, sensorisk eller
mental evne eller utilstrækkelig erfaring og viden, medmindre de er underlagt eller instrueret i,
hvordan grillen skal bruges af en person, der har ansvaret for deres sikkerhed.

• Børn bør overvåges i nærheden af grillen for at sikre, at de ikke leger med grillen.

• Alle ukorrekte ændringer af grillen vil ophæve garantien på grillen.

ADVARSEL!
Hvis vejledningen ikke følges kan en ulykke føre til 
alvorlig personskade og/eller gøre skade på ejendom.

A

B

C

Skrue M6x10 - 78 stk. 

Skrue M6x60 - 12 stk.  

Møtrik M4 - 4 stk.

MEDFØLGENDE SKRUER: VÆRKTØJ (medfølger ikke):

Skruenøgle      Stjerneskruetrækker 

Sørg for at ingen dele mangler inden 
grillen samles.

SIKKERHED



d

06

07

08

c
1

7
1

5

1
2 13

14

05

18 19
16

2
0

23 22a

26
29

28

b
25c

27

03

0401

02

1
0

09 11

15

31

30

24

0
1

 
H

yl
d

er
is

t 
8

0
0

1
5

8
3

6
 

1
  

0
2

 
G

ri
llr

is
t 

8
0

0
1

5
8

3
1

 
2

  
0

3
 

Fl
am

m
et

æ
m

m
er

 
8

0
1

5
7

8
 

4
  

0
4

 
Lå

g 
8

0
1

5
5

5
 

1
  

0
5

 
V

an
d

h
an

e 
8

0
0

1
5

8
3

9
 

1
  

0
6

 
A

fl
ø

b
ss

la
n

ge
 

8
0

1
5

5
6

 
1

  
0

7
 

V
as

k 
8

0
1

5
5

6
 

1
  

0
8

 
Si

d
eb

o
rd

 (
ve

n
st

re
) 

8
0

1
5

6
3

 
1

  

0
9

 
Sk

æ
re

b
ræ

t 
8

0
1

5
6

5
 

1
 

1
0

 
St

yr
eh

ju
l 

8
0

1
5

6
4

 
1

 
1

1
 

Si
d

eb
ræ

n
d

er
bo

rd
8

0
0

1
5

8
2

6
 

1
 

1
2

 
H

ån
d

ta
g 

8
0

1
5

5
1

 
2

 
1

3
 

S-
kr

o
g

8
0

1
5

6
2

6
 

1
4

 
Sk

iv
e 

8
0

1
5

6
6

 
4

 
1

5
 

R
am

m
e 

8
0

1
5

5
2

 
2

 
1

6
 

H
ju

l m
. b

re
m

se
 

8
0

0
1

5
8

2
0

 
4

 

1
7

 
St

ø
tt

ep
an

el
 

8
0

1
5

6
7

 
3

 
1

8
 

Sk
in

n
e 

8
0

1
5

6
9

 
4

 
1

9
 

Tr
åd

ku
rv

 
8

0
1

5
7

0
 

2
 

2
0

 
Lå

ge
 

8
0

1
5

5
9

 
2

 
2

1
 

B
ag

er
st

e 
b

en
 –

 c
 

8
0

1
5

7
1

 
2

 
2

2
 

Fo
rr

es
te

 b
en

 
(v

en
st

re
) 
– 

a 
8

0
1

5
7

2
 

1
 

2
3

 
St

ø
tt

es
ki

n
n

e 
8

0
1

5
7

3
 

1
 

2
4

 
Dr
yp

ba
kk
e 

8
0

1
5

7
4

 
1

 

2
5

 
Fr

o
n

t 
p

an
el

 
8

0
1

5
7

5
 

1
 

2
6

 
B

u
n

d
h

yl
d

e
  

8
0

1
5

6
0

 
1

 
2

7
 

Fo
rr

es
te

 b
en

 (
h

ø
jr

e)
 –

 b
 

8
0

1
5

7
6

 
1

 
2

8
 

Fo
rr

es
te

 k
u

rv
 

8
0

1
5

7
7

 
1

 
2

9
 

H
ju

l 
8

0
0

1
5

8
2

1
 

4
 

3
0

 
B

u
n

d
h

yl
d

e 
8

0
1

5
6

1
 

2
 

3
1

 
St
øt
te
pa

ne
l

8
0

1
5

8
1

 
1

 

3



4

STEP 1

MONTERINGSINSTRUKTIONER

• Læs alle monteringsanvisninger inden montering startes.
• Monter grillen på en ren, plan overflade hvor der ikke er risiko for, at dele går tabt.
• Før montering påbegyndes: Fjern alle dele fra pakken og sorter dem med hjælp fra 

vejledningen.
• Til montering af dele kan det være nødvendigt med en skruenøgle, en 

stjerneskruetrækker og en tang (medfølger ikke).
• Tilspænd kun alle skruer når alle dele er fuldt monteret. Dette letter montering og sikring 

af stabiliteten på grillen. 

Forreste ben højre

Forreste ben venstre

Front panel

A

A

A

A

A

A

A

A

A           M6x10 – 8 stk.



5

STEP 2

STEP 3

B

B

Støtteskinne

Bagerste ben højre
Bagerste ben venstre

B M6x60 - 4 stk.

Bundhylde centrum

A

A           M6x10 - 4 stk.

Bundhylde centrum
A



6

STEP 4

STEP 5

A A A
A

A
A

A
AA

A
AA

Bundhylde side

Bundhylde side

Bundhylde side

Bagerste ben venstre

Bagerste ben højre

Højre ramme

Venstre ramme A           M6x10 - 16 stk.

Hjul uden bremse

Hjul uden bremse
Hjul m. bremse



7

STEP 6

STEP 7

Skinne

Skinne

Skinne

A
A

A

A

A           M6x10 - 16 stk.

A           M6x10 - 8 stk.

Låge

Låge

Låge

AA

A
A

AA



8

STEP 8

STEP 9

Håndtag

Skive

S-krog

A
A

A

A

A           M6x10 - 4 stk.

Låg



9

STEP 11

STEP 10
Lav et mellemrum på 3-4 mm på 
de to øverste skruer for senere at 
fastgøre sideborde.

Lav et mellemrum på 3-4 mm på 
de to øverste skruer for senere at 
fastgøre sideborde.

A

A

B

B

B
A

A

A M6x10 - 8 stk.

B M6x60 - 8 stk.

B

Støttepanel

Støttepanel

Støttepanel

Støttepanel



10

STEP 12

Spænd de 6 øvrige skruer.

A A

Spænd de 8 øvrige 
skruer.

A

A           M6x10 - 3 stk.

A

A



11

A
A

V
en

st
re

 s
id

eb
or

d

A
A

A
A A

A

A
AAS
id

eb
ræ

nd
er

bo
rd

A

STEP 13

A           M6x10 - 9 stk.



12

STEP 14

A A

A           M6x10 - 2 stk.



13

STEP 15

Afløbsslange

Vask

Af
løb
ss
lan
ge

STEP 16

1. start her...

2. ... og fortsæt her (se step 16A)

C

C
CC

Trådkurv
Forreste kurv

1

2

C Møtrik M4 - 4 stk.



14

STEP 16A



15

STEP 17 Hylderist

Grillrist

Drypbakke
Skærebræt

Flammetæmmer
Styrehjul

STEP 18



16

• Grillen er designet til brug sammen med gas.
• Grill- og gasflasken skal tilsluttes en CE-godkendt regulator og slange med driftstryk på 30 

mbar.
• Brug af forkert regulator eller slange er farlig og kan medføre personskade.
• Slangen skal være max 1,5 m lang. Slidt eller beskadiget slange skal udskiftes med det 

samme.
• Kontakt moreland.dk for at få oplysninger om, hvilken regulator der passer til din gasgrill.  

GASFLASKE

• Undgå at tabe eller håndtere gasflasken uvarsomt.
• Hvis grillen ikke anvendes skal gasflasken afbrydes. Udskift beskyttelseshætten på 

gasflasken når gasflasken er afbrudt.
• Placer aldrig gasflasken så den udsættes for temperaturer over 50°C. Placer ikke 

gasflasken direkte under grillen. Gasflasken bør heller ikke placeres eller opbevares på 
steder, hvor der f.eks. kan forekomme brand eller gnister.

• Gasflasken skal opbevares udendørs i opretstående stilling og utilgængeligt for børn.
• Der skal være en minimumsafstand på 1 meter rundt om grillen.
• Det er vigtigt, at ventilationsåbningerne på grillen ikke er blokeret. 

KONTROL AF LÆKAGER

• Bland 50% sæbe med 50% vand. Kontrollér, at gasventilen på gasflasken er lukket, og 
grillen er slukket.

• Pensl sæbeopløsningen på gasflaskeventilen, regulatoren, slangen og tilslutningen til 
grillen.

• Åbn gasventilen på gasflasken. Hvis der forekommer små bobler på nogen af de 
ovennævnte dele, er der en lækage.

• Sluk gasventilen og stram slangetilslutningerne. Prøv igen. Hvis der stadig er en lækage, 
skal du kontakte kundeservice på moreland.dk.  

TILSLUTNING AF GASFLASKE TIL GRILLEN

• Kontrollér, at gasflaskeventilen er lukket.
• Tilslut regulatorens vingemøtrik til gevindet på gasflaskeventilen. Stram vingemøtrikken 

med hånden.
• Brug ikke værktøj, da det kan skade ventilforseglingen.
• Tilslut slangen til grillen. Hvis slangen er svær at røre ved, kan du prøve at børste lidt 

sæbe på slangen. Slangen skal være fastgjort til grillen med en slangeklemme. Sørg for 
at slangen ikke er tilstoppet eller har en knude.

• Se efter om der er en lækage ved gasflasken, regulatoren, slangen og grillen, inden 
grillen startes. Se afsnittet "Kontrol af lækager".  

ANVENDELSE



17

RENGØRING OG VEDLIGEHOLDELSE
• Lad grill/grillelementerne afkøles helt inden de rengøres.
• Kontrollér, at brændstofforsyningen ved gasflasken er slukket.
• Rengør grillen grundigt. 

RENGØRING AF GRILLENS YDRE SIDE

• Vask ydersiden af grillen med en blød svamp, et mildt rengøringsmiddel og vand. Skyl med 
rent vand og lad det tørre. Brug ikke slibemidler. 

RENGØRING AF GRILLENS INDRE SIDE

• Fjern grillriste.
• Vask grillen med et mildt rengøringsmiddel og vand. Skyl med rent vand og lad det tørre. 

Brug ikke slibemidler eller ovnrensemidler. 

TÆNDINGSINSTRUKTIONER

• HOVEDBRÆNDERE

1. Åbn hætten og sørg for at alle brændere er i OFF-position.
2. Tilslut regulatoren til gasflasken. Åbn gasflaskeventilen for at frigøre gassen.
3. Drej knappen mod uret til MAX på grillen. Dette frigiver gassen og frembringer en 

gnisttænding.
4. Hvis brænderen ikke tænder inden for 5 sekunder drejes knappen til 

afbrydelsesposition og luk derefter ventilen på gasflasken. 
Vent i 3 minutter, og gentag trin 2 og 3.

5. Når grillen er tændt, gentag trin 2 og 3 for grillens anden hovedbrænder.
6. Luk grilllåget og lad grillen komme op til den ønskede temperatur.
7. Drej knappen mellem MAX og MIN for at justere varmen.
8. For at slukke, drej gasflaskeventilen til slukket position, og drej derefter knappen på 

grillen med uret til slukket position.

• SIDEBRÆNDERE

1. Åbn dækslet til sidebrænderen.
2. Tilslut regulatoren til gasflasken. Åbn gasflaskeventilen for at frigøre gassen.
3. Skub knappen til sidebrænderen og drej mod uret til MAX. Dette frigiver gassen og 

frembringer en gnisttænding.
4. Hvis brænderen ikke tænder inden for 5 sekunder drejes knappen til 

afbrydelsesposition og luk derefter ventilen på gasflasken. 
Vent i 3 minutter, og gentag trin 2 og 3.

5. Drej knappen mellem MAX og MIN for at justere varmen.
6. Luk aldrig sidebrænderdækslet når det er tændt.
7. Drej gasflaskeventilen til OFF, og drej skruenøglen til sidebrænderen med uret til OFF-

positionen.     

RENGØRING AF GRILLRIST

• Brug ikke skarpe genstande til rengøring af grillriste, da overfladen kan blive beskadiget.
• Det er ikke nødvendigt at rengøre grillristene efter hver brug. Lad grillristene forbrænde 

ved maksimal effekt i ca. 5 minutter efter grillning, og fjern derefter resten med en børste. 
Derefter tørres de med papirhåndklæder.  



18

INFORMATION OM RUSTFRIT STÅL

• En almindelig misforståelse af rustfrit stål er, at det ikke kan oxidere, hvilket er forkert. Alt 
stål kan oxidere, når oxidationsbetingelserne er korrekte. Rustfrit stål har derimod en 
højere modstandsdygtighed mod oxidation end ikke-rustfrit stål. Det betyder, at rustfrit stål 
også skal opretholdes for at undgå oxidation og anden korrosion. Oftest kan grillen, hvis 
den ikke opretholdes, lide af såkaldt redoxid. Dette betragtes som normalt og er ikke 
grund for at klage.

• Rengøring af rustfrit stål:
• Start med at tørre overfladerne med en fugtig klud og et mildt rengøringsmiddel. 

Overfladerne skal være rene fra snavs og fedt. Tør efter med en tør klud.
• Hvis grillen har fået frost, kan du bruge en poleret klud med "Autosol" og poler 

overfladen indtil frosten forsvinder. Tør efter med en tør klud.
• For at beskytte overfladen kan du med fordel sprøjte et tyndt lag 5-56 eller WD-40, to 

universelle midler, der opløser rødt oxid og beskytter mod fugt. OBS! Disse midler må 
ikke anvendes på indersiden af grillen eller på overflader som kommer i kontakt med 
mad.   

OPBEVARING

• Hold grillen beskyttet mod vind og vejr for at undgå forurening og frost.
• Når grillen ikke bruges i længere tid, fx om vinteren, skal den opbevares i et tørt og 
støvfrit miljø dækket af passende grillbeklædning.

• Gasflasken skal altid være slukket, når grillen ikke er i brug og frakobles før grillen 
opbevares.  

• Grillen bør have et årligt tjek af en fagmand.

• Grillristene skal dog rengøres forsigtigt. Brug mildt rengøringsmiddel og vand. Skyl med 
rent vand og lad det tørre. 

RENGØRING AF BRÆNDERE

• Fjern grillriste.
• Rengør brænderne med en blød børste eller blæs ren med trykluft. Tør med en klud.
• Rengør forsigtigt lukkede åbninger med en rørrenser eller en stiv tråd.
• Kontroller, at der ikke er skader på brænderne (revner eller huller). Udskift brænderen, 

hvis der opdages skade.
• Installer brænderne igen og kontroller at dyserne på gasventilerne sidder fast i korrekt 

position i brænderøret. 

RENGØRING AF DRYPBAKKEN

• Ved grillning ophobes fedt på drypbakken. Derfor skal drypbakken rengøres regelmæssigt 
helst efter hver grillning. Hvis drypbakken ikke rengøres regelmæssigt kan fedtet 
antændes under grillning. 

SERVICE



Heatus A/S
 Knullen 22

 5260 Odense S
Tlf.: 70 22 72 92

INFORMATION OM MILJØFARLIGT AFFALD
Elektronik må ikke bortskaffes som almindeligt husholdningsaffald, men skal 
returneres til en genbrugsstation. Kontakt din lokale myndighed eller forhandler 
for yderligere oplysninger om genbrug eller genbrugsstationer.

REKLAMATIONSRET
• I henhold til gældende lovgivning skal produktet indsendes på købsstedet med en

maskincertificeret kvittering der vedlægges.
• Brugeren er ansvarlig for eventuelle skader på produktet, hvis produktet anvendes til formål,

der ikke er beregnet eller hvis betjeningsvejledningen ikke følges. I sådanne tilfælde gælder
reklamationsretten ikke.

TEKNISKE DATA

19




